
■調査概要

　対象 　市内在住の満18歳以上から49歳4500人＋満50歳以上の方から900人（無作為抽出）

　実施日　　10月６日～10月31日

　調査方法　調査票郵送/回収は郵送かWEB回答

　回収率 25% (1,362/5500通) 

（n=1,362）

(n＝1,362) 

木津川市のまち・ひと・しごと創生総合戦略」に関するアンケート
【デジタル関連調査】結果速報

問1　あなたの性別をお答えください。（あてはまるもの1つに○）

問2　あなたの年齢をお答えください。

1．男性, 43.1%

2．女性, 54.8%

３．回答しない, 
2.1%

無回答, 0.1%

10歳代, 2.3%

20歳代, 12.2%

30歳代, 21.8%

40歳代, 36.3%

50歳代, 5.9%

60歳代, 6.5%

70歳代, 8.5%

80歳代, 4.5%

90歳代, 0.4% 無回答, 1.5%
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(n＝1,362)

(n=1,362)

問3　あなたがお住まいの郵便番号（下４桁）をお答えください。

問4　同居されている方をお答えください。（あてはまるものすべてに○）

6.1%

69.7%

53.1%

1.9%

7.8%

21.4%

2.3%

1.1%

1.5%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1．ひとり暮らし

2．配偶者

3．子

4．子の配偶者

5．兄弟・姉妹

6．父母・義父母

7．祖父母

8．孫

9．その他

無回答

加茂, 7.3% 加茂ニュー
タウン, 5.8%

山城, 7.2%

木津, 20.1%木津ニュータウン, 
57.6%

不明, 1.4%

無回答, 0.5%
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(n＝1,362) 

(n=1,362)

問5　あなたは現在、収入を伴う仕事をしていますか。（あてはまるもの1つに○）

問6　あなたの現在の仕事内容をお答えください。（あてはまるもの1つに○）

1．仕事をしてい
る, 71%

2．家事専業, 9%

3．学生, 6%

4．無職, 14%

無回答 , 1%

1．農林漁業, 
1.8%

2．保安職, 
1.4% 3．サービス職, 

8.3%

4．生産工程・
労務職, 7.3%

5．販売職, 7.0%

6．事務職, 
15.3%

7．管理職, 6.2%
8．専門職, 

16.5%

9．その他, 8.1%

無回答, 28.1%
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(n=1,362) 

(n=1,289)

問7　あなたはどのような通信機器を利用していますか。（あてはまるもの全てに○）

副問7-1　問7で「1.スマートフォン」と回答した方に伺います。スマートフォンの使い方を誰から教わってい
ますか。（あてはまるもの全てに〇）

94.7%

3.8%

29.9%

52.9%

1.6%

0.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

１．スマートフォン 

２．スマートフォン以外の携帯電話

３．タブレット

４．パソコン

５．利用していない

６．その他（具体的に：

無回答

16.2%

3.3%

2.4%

0.8%

12.1%

0.4%

1.1%

65.0%

9.8%

6.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1．子ども、孫

2．兄弟姉妹

3．親

4．近隣の人

5．知人

6．行政

7．講習会

8．他人から学んだことはない

9．その他（具体的に：

無回答
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(n=1,362)

(n=1,362)

(n=1,007)

問8　あなたの利用している通信環境はどれですか。（あてはまるもの全てに〇）

問9　あなたが利用しているサービスはどれですか。（あてはまるもの全てに〇）

副問9-1　問9で「5．ＳＮＳ」と回答した方に伺います。あなたが利用しているＳＮＳはどれですか。（あては
まるもの全てに〇）

26.7%

36.2%

2.2%

26.5%

5.2%

17.7%

6.2%

0.4%

0.7%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１．5G

２．4G/LTE

３．3G

４．高速光回線

５．公衆無線LANサービス

６．固定電話

７．わからない

８．利用していない

９．その他（具体的に：

無回答

75.9%

37.0%

21.4%

67.3%

74.2%

70.6%

12.4%

14.2%

15.6%

6.3%

10.6%

2.1%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1．ネットショッピング
2．ネットバンキング

3．オンライン書籍
4．動画配信サービス（YouTube,Netflix等）

5．ＳＮＳ 

6．キャッシュレス決済
7．オンライン講座

8．テレワーク
9．確定申告（e-Tax）

10．税務申告（確定申告（e-Tax）等）
11．スマート家電

12．その他（具体的に：
無回答

47.2%

30.4%

62.0%

17.1%

5.2%

94.3%

1.2%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．Twitter（新サービス名：Ｘ）

２．Facebook

３．Instagram

４．TikTok

５．Threads

６．LINE

７．その他（具体的に：

無回答
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(n=960)

(n=1,362)

副問9-2　問9で「6．キャッシュレス決済」と回答した方に伺います。あなたが利用しているキャッシュレス決
済はどれですか。（あてはまるもの全てに〇）(n=960)

問10　デジタル技術を活用して解決すべき木津川市の課題はどこにあると思いますか（あてはまるもの全てに
〇）

68.6%

8.3%

21.1%

23.5%

17.3%

11.3%

10.9%

4.0%

9.9%

12.4%

46.2%

0.0%

0.0%

6.0%

18.5%

65.5%

1.4%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１．PayPay

２．LINE Pay

３．d払い

４．楽天ペイ

５．Au PAY

６．メルペイ

７．Apple Pay

８．Google Pay

９．QUICPay

10．iD

11．交通系ICカード

12．支付宝（ALIPAY）

13．微信支付（WeChat Pay）

14．PayPal

15．VISAタッチ

16．クレジットカード

17．その他（具体的に

無回答

33.7%

29.7%

43.7%

13.4%

46.0%

10.9%

15.2%

5.5%

17.3%

4.1%

6.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1．申請や届出、通知が紙で行われていること

2．複数の窓口に行かなければならないこと

3．市役所や支所、出張所窓口に出向かなければいけないこと

4．自身に必要な情報が届いていないこと

5．窓口が平日の日中のみであること

6．窓口での待ち時間が長いこと

7．証明書や戸籍抄本等を郵送請求する時の支払方法が郵便定額小為替のみであること

8．窓口職員の説明がわかりにくい、対応が悪いこと

9．特に課題はない

10．その他（具体的に：

無回答
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(n=459)

(n=1,362)

副問10-1　問10で「1．申請や届出、通知が紙で行われていること」と回答した方に伺います。オンラインで
申請や手続きができるようになって欲しい（できる種類が増えて欲しい）申請や手続きはどれですか。（あて
はまるもの全てに〇）

問11　あなたがデジタル技術に対して不安に思うことはどれですか。（あてはまるもの全てに〇）

89.5%

33.8%

57.5%

49.0%

36.6%

14.2%

63.6%

35.1%

51.9%

22.2%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1．証明書発行申請

2．妊娠・出産関係手続き

3．子育て関連手続き

4．就学・学校関係手続き

5．介護関係手続き

6．工事受注・契約関係手続き

7．給付金・補助金申請手続き

8．イベント参加申込

9．税・料金の支払い

10．行政相談

11．その他（具体的に：

72.8%

38.2%

53.2%

40.5%

21.4%

16.6%

8.6%

1.7%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１．個人情報の漏えいやプライバシーの侵害

２．情報が氾濫し、どれが本当かわからなくなる

３．詐欺や悪質な商売などの犯罪の増加

４．パソコンなどの情報機器を使用できる人とできない人の間で格差が生まれる

５．機器の購入や通信費等による経済的負担の増加

６．人と人との繋がりの減少

７．特にない

８．その他（具体的に：

無回答
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(n=1,362)

問12　あなたがデジタル技術を用いて推進してほしいと思う市の取組みは何ですか。（「第２次木津川市総合
計画」の基本方針から１つ選択）

１．ともに「学び」「喜
び」「成長し」未来を生
きる子どもを育むまちづ

くり, 21.4%

２．誰もが生き生きと、
生涯元気で暮らせるまち

づくり , 16.4%

３．一人ひとりが認め合
い、力を発揮できるまち

づくり , 1.7%
４．人・資源・立地を活
かし、未来を拓く産業の

まちづくり , 8.2%

５．災害などから市民を
守り、安心・安全に暮ら
せるまちづくり , 13.4%

６．快適で住みよい生活
環境と、豊かな自然に恵
まれたまちづくり , 19.9%

７．効果的・効率的な行
政運営と市民に開かれた

まちづくり, 7.8%

無回答, 11.2%
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